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“Deus seja louvado” 

ATA DA 08ª SESSÃO ORDINÁRIA DE 2024 DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
PARIQUERA-AÇU, ESTADO DE SÃO PAULO 

 
Aos onze dias do mês de março de dois mil e vinte e quatro, às vinte horas, na sede 

da Câmara Municipal de Pariquera-Açu/SP, sob a presidência do vereador Milton 

Ticaca, secretariado pelo vereador Rodrigo Mendes, estiveram presentes os 

vereadores, Edson Leite, Felipe Trianoski, Jair da Silva, Jorge Caraí, Carlinhos Asspa, 

e Marcelo Mariano. Ao iniciar o EXPEDIENTE DO DIA, o Sr. Presidente informou a 

ausência da Vereadora Eliane Viccaro Trianoski por recomendação médica, em 

seguida, solicitou ao Segundo Secretário que procedesse a leitura da ata da sétima 

sessão ordinária, realizada em quatro de março de 2024. A pedido do Vereador 

Marcelo Mariano, e não havendo manifestação contrária por parte dos demais 

vereadores, a solicitação do pela dispensa de leitura das atas foi aprovada por 

unanimidade. Colocada em discussão e não havendo pedido de retificação a ata da 

sétima sessão ordinária de dois mil e vinte e quatro foi aprovada por unanimidade dos 

presentes. No EXPEDIENTE DO SENHOR PREFEITO, foi lido o Ofício n.º 

075/2024, em resposta ao Requerimento n.º 26/2023, que solicitou informações sobre 

a iluminação pública no município e outros assuntos correlatos, de autoria do 

Vereador Rodrigo Mendes. No EXPEDIENTE DOS SENHORES VEREADORES, 

foram lidas as ementas e encaminhadas as Comissões Permanentes competentes para 

emissão de seus pareceres o Projeto de Lei do Legislativo n.º 04/2024 que “Dispõe 

sobre a instalação de câmeras de monitoramento de segurança nas escolas públicas 

municipais e cercanias”, e o Projeto de Lei do Legislativo n.º 05/2024 que “Dispõe 

sobre a publicação no site oficial da prefeitura de Pariquera-Açu/sp da lista de espera 

para utilização dos veículos, máquinas e implementos agrícolas”, ambos projetos de 

autoria do Vereador Rodrigo Mendes. Foram lidas encaminhadas ao Sr. Prefeito as 
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Indicações n.º s 43 e 44/2023, de autoria do Vereador Rodrigo Mendes. Não havendo 

mais matéria a ser tratada no Expediente do Dia e havendo tempo regimental 

disponível, foi facultada a palavra aos vereadores inscritos Ao iniciar a ORDEM DO 

DIA, o Sr. Presidente solicitou ao Sr. Segundo Secretário que procedesse a leitura da 

conclusão do parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação n.º 05/2024, 

referente ao Projeto de Lei Complementar n.º 06/2023, que “Estabelece o Plano 

Diretor do Município de Pariquera-Açu e dá outras providências”, de autoria do 

Chefe do Poder Executivo. Após o Sr. Segundo Secretário proceder a leitura integral 

do parecer, o Sr. Presidente colocou o Projeto de Lei Complementar n.º 06/2023 em 

primeira discussão, fez uso da palavra o Ver Rodrigo Mendes afirmando que “as atas 

das audiências públicas, assim como a manifestação dos conselhos do Projeto não 

foram enviadas”, fizeram uso da palavra também o Ver. Carlinhos ASSPA, o Ver. 

Edson Leite, o Ver. Jorge Caraí, o Ver. Marcelo Mariano e o Ver Milton Ticaca. 

Colocado em primeira votação, o Projeto de Lei Complementar n.º06/2023 foi 
aprovado por sete (07) votos a favor e 01 (uma) abstenção, no primeiro turno de 
votação nominal. Seguindo, o Sr. Presidente solicitou ao Sr. Segundo Secretário que 

procedesse a leitura da conclusão do parecer da Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação n.º 06/2024, referente ao Projeto de Lei Complementar n.º 07/2023, que 

“Altera a Lei Complementar nº 44/2008, que dispõe sobre o zoneamento, uso e 

ocupação do solo urbano e rural do município de Pariquera-Açu e dá outras 

providências”, de autoria do Chefe do Poder Executivo. Após o Sr. Segundo 

Secretário proceder a leitura integral do parecer, o Sr. Presidente colocou o Projeto de 

Lei Complementar n.º 07/2023 em primeira discussão. Fez uso da palavra o Ver 

Rodrigo Mendes afirmando que “apresentaram parecer padrão, tudo igual de todos 

os projetos, copy/cola, que todos os pareceres que foram lidos são iguais, os cinco, 
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afirmou ainda que o parecer jurídico foi feito e solicitado as seguintes informações: 

manifestação dos conselhos, laudo técnico do órgão de fiscalização ambiental, atas 

das audiências públicas, estudo técnico e disse ainda que a comissão não pediu.” 

Fizeram uso da palavra o Ver. Edson Leite e o Ver. Carlinhos ASSPA. Colocado em 
primeira votação, o Projeto de Lei Complementar n.º 07/2023 foi aprovado por 
sete (07) votos a favor e 01 (uma) abstenção, no primeiro turno de votação 
nominal. Em seguida, o Sr. Presidente solicitou ao Sr. Segundo Secretário que 

procedesse a leitura da conclusão do parecer da Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação n.º 08/2024, referente ao Projeto de Lei Complementar n.º 08/2023, que 

“Altera a Lei Complementar nº 45/2008, que institui a lei de parcelamento de solo 

do município de Pariquera-Açu e dá outras providencias.”, de autoria do Chefe do 

Poder Executivo. Após o Sr. Segundo Secretário proceder a leitura integral do parecer, 

o Sr. Presidente colocou o Projeto de Lei Complementar n.º 08/2023 em primeira 

discussão. Fez uso da palavra o Ver Rodrigo Mendes afirmando que “o parecer que 

foi emitido pelo relator Jorge Caraí.. nem mesmo a questão da correção da lei 

correta vieram, porque o prefeito mandou com uma numeração dizendo que era para 

alterar uma lei, e não era para alterar a lei que ele mandou, era para alterar outra 

lei, então, agora o que vai ter que acontecer? na redação final vai ter que acertar a 

lei... e que deveria conter no parecer. Também afirmou que as informações contidas 

no parecer jurídico não foram solicitadas pelas comissões.” Fizeram uso da palavra 

também o Ver. Edson Leite, Ver. Carlinhos ASSPA e o Ver. Milton Ticaca que 

direcionando sua palavra ao Ver. Rodrigo Mendes afirmou que “a preocupação do 

vereador é só barrar, só parar... que o Ver. Rodrigo Mendes está em seu segundo 

mandato e não trouxe um prego para o Município... que não trouxe nenhum benefício 
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para a população”. Colocado em primeira votação, o Projeto de Lei 
Complementar n.º 08 /2023 foi aprovado por sete (07) votos a favor e 01 (uma) 
abstenção, no primeiro turno de votação nominal. Em seguida, o Sr. Presidente 

solicitou ao Sr. Vice-Secretário que procedesse a leitura da conclusão do parecer da 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação n.º 07/2024, referente ao Projeto de Lei 

Complementar n.º 09/2023, que “Altera a Lei Complementar nº 42/2008, que dispõe 

sobre o sistema viário básico, suas vias principais e diretrizes viários de município de 

Pariquera-Açu.”, de autoria do Chefe do Poder Executivo. Após o Sr. Vice-Secretário 

proceder a leitura integral do parecer, o Sr. Presidente colocou o Projeto de Lei 

Complementar n.º 09/2023 em primeira discussão. Fez uso da palavra o Ver Rodrigo 

Mendes afirmando que “este é o mesmo caso dos outros projetos que foram feito 

parecer padrão sem ter a atenção na modificação, não leram nem mesmo o projeto 

nem a lei anterior para fazer a comparação, porque a alteração deste projeto que 

fala que é 42/2008, não é 42, é 23.” Fizeram uso da palavra também o Ver. Edson 

Leite e o Ver. Milton Ticaca. Colocado em primeira votação, o Projeto de Lei 
Complementar n.º 09/2023 foi aprovado por sete (07) votos a favor e 01 (uma) 
abstenção, no primeiro turno de votação nominal. Em seguida, o Sr. Presidente 

solicitou ao Sr. Segundo Secretário que procedesse a leitura da conclusão do parecer 

da Comissão de Constituição, Justiça e Redação n.º 09/2024, referente ao Projeto de 

Lei n.º 40/2023, que “Estabelece a ampliação do perímetro urbano do município de 

Pariquera-Açu e dá outras providências”, de autoria do Chefe do Poder Executivo. 

Após o Sr. Vice-Secretário proceder a leitura integral do parecer, o Sr. Presidente 

colocou o Projeto de Lei n.º 40/2023 em primeira discussão. Fez uso da palavra o Ver 

Rodrigo Mendes afirmando que “os projetos não foram tramitados com a devida 

transparência... e que as atas das audiências públicas e a manifestação dos 
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conselhos não vieram... mais um projeto que não teve resposta... que não dá para um 

relator fazer uma parecer sem informação... que não tem como... agora tem sim como 

fazer um parecer sim, que todos que foi lido viu que são iguais na leitura, só mudou a 

ementa e só mudou as numerações, mas o escopo são iguais... porque copy/cola.” 

Fizeram uso da palavra também o Ver. Edson Leite, o Ver. Carlinhos ASSPA e o Ver. 

Milton Ticaca que direcionou ao Ver. Rodrigo Mendes em uma discussão que 

“Quando um burro fala o outro abaixa a orelha”. Colocado em primeira votação, o 
Projeto de Lei n.º 40/2023 foi aprovado por sete (07) votos a favor e 01 (uma) 
abstenção, no primeiro turno de votação nominal. Na EXPLICAÇÃO PESSOAL, 

foi franqueada a palavra, nos termos do artigo 159 do Regimento Interno aos 

vereadores inscritos: Ver. Rodrigo Mendes, Ver. Marcelo Mariano, Ver. Carlinhos 

Asspa, Ver. Edson Leite e Ver. Milton Ticaca. Ninguém mais a fazer uso da palavra, o 

Sr. Presidente encerrou a oitava sessão ordinária de dois mil e vinte e quatro, e 

informou sobre a disponibilidade deste e demais trabalhos legislativos, na íntegra, no 

Portal da Câmara na internet. Nada mais a relatar, eu, Vereador Rodrigo Mendes, 

Segundo - Secretário, lavrei a presente ata, que vai assinada eletronicamente por mim 

e pelo Presidente da Câmara. 
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